Travail pratique 2 (optionnel)

Recoder la classe string dynamique
Mise en contexte
Dans ce travail, vous devez approfondir l’allocation dynamique en créant la classe chaine qui sera en fait la classe string de la librairie STL que nous utilisons couramment.  Vous devez prévoir une série de test pour votre nouvelle classe et vous assurés ensuite de bien tester et documenter vos tests,
Représentation de la classe chaine
L’objet string dynamique existe déjà et nous propose plusieurs fonctionnalités qui sont plus intéressantes à utiliser que les tableaux de caractères tels qu’on les a utilisés dans notre premier cours de C++.  Les tableaux natifs étant lourds et rigides à manipuler, la classe string constitue une amélioration importante.  La classe chaine que vous allez créer sera donc un simple pointeur vers le vecteur de caractères dynamique et sa dimension.  Sa représentation est identique à celle du vecteur du lab. 4, mais en char.
Voici les méthodes que vous allez implanter
chaine();


// constructeur sans paramètre

chaine(const char *s); 
// construction avec des éléments 





// d’une chaîne de caractères ex : «allo»

chaine(int n, char c);
 
// constructeur qui répète c, n fois

chaine(const chaine& ch);
// constructeur de copie

~chaine();


// destructeur
int size()const;   
 
// retourne le nombre de caractères         

void resize(int n);   

// modif. du nb. de char : l’allongement 

void resize(int n, char c); 
// se fait en copiant c, n fois
       



// ( ou par défaut '\0' )

// accès au ième caractère

const char &operator[](int pos)const; 
char &operator[](int pos);
 

const char &at(int n)const;
char &at(int n);
// obtention du char * sous-jacent, un nul est présent à la fin
const char *c_str()const;

// affectateur avec: chaine, char *, char
chaine &operator=(const chaine &str);

chaine &operator=(const char *s);
chaine &operator=(char c); 

// concaténation avec: chaine, char *, char
chaine &operator+=(const chaine &str);

chaine &operator+=(const char *s);
chaine &operator+=(char c);   

// insertion parmi les caractères d’une chaîne

chaine &insert(int pos, const chaine &str);

chaine &insert(int pos, const char *s);

chaine &insert(int pos, int n, char c);    
void swap(chaine& str);
// copie la chaine implicite dans 





// l’explicite et vice-versa
// recherche de chaînes et de caractères dans une chaîne ;
int find(const chaine &str, int pos = 0)const;

int find(const char *s, int pos, int n)const;

int find(const char *s, int pos = 0)const;
// recherche d'un caractère

int find(char c, int pos = 0)const;
// comparaison de chaînes

int compare(const chaine &str)const;

int compare(int pos1, int n1, const chaine &str)const;

int compare(int pos1, int n1, const chaine &str, int pos2, int n2)const;
int compare(const char *s)const;
// comparaison avec operator==

bool operator==(const chaine &str)const;
// extraction de sous-chaîne

chaine substr(int pos0, int combien);
// lecture et affichage externe à la classe. Lecture jusqu’au char c
istream & getline(istream &, chaine &, char c='\n');

ostream & operator<<(ostream &, const chaine &);
Les tests
Pour tester votre nouvelle classe, vous devez bien penser vos tests.  Pour se faire, Vous allez lister les tests dans un document qui s’appelle un jeu d’essais et qui vous aideras à ne pas en oublier.  Ce jeu d’essais est en fait un tableau (word, excel) contenant la liste des méthodes précédentes avec la ou les instructions qui permettent de tester chacune d’elle, ainsi que la valeur de retour ou le résultat de la chaine après l’instruction.  Vous devez vous aider de la vraie classe string pour comprendre l’utilisation de chacune des méthodes.  Vous devez donc vous créer un projet et implanter vos tests avec la classe string. Vous pourrez réutiliser ce main avec votre classe chaine ensuite.
Exemple de tableau pour le jeu d’essais :
	Accès aux prototypes 
	Exemples d’instruction 
	Entier renvoyé ou 
nouvelle valeur ds la chaine 

	chaine(const char *s);  
	chaine ch("allo"); 
	allo

	int size()const;
	ch.size();
	4

	
	chVide.size()
	0 (pas d’erreur)

	void resize(int n);
	ch.resize(6);
	allo\0\0

	
	ch.resize(3);
	all

	
	ch.resize(-1);
	assertion fail

	
	ch.resize(0);
	dim = 0 et pointeur = NULL

	
	chVide.resize(0)
	fait rien (dim = 0,pointeur = NULL)

	
	chVide.resize(5)
	dim = 5 et string = ”\0\0\0\0\0”

	Etc…
	
	


Informations supplémentaires
Ce travail peut compter pour 5% des points accordés aux travaux pratiques et peut donc remplacer un des 2 autres tp. Si vous avez eu une moins bonne note.
A remettre
Pour la date de l’examen théorique 
· Le jeu d’essai des tests à faire pour chaque méthode de la classe chaine ainsi que le projet qui implante ces tests avec la classe string.

· Le code imprimé de la classe chaine et du main avec les tests de toutes les méthodes

· Tous les fichiers de votre projet dans retour (soit en .zip, .rar) et nommé comme suit :

· Tp2_NomCoéquipier1_NomCoéquipier2.zip
Barème de correction du tp2
Première remise (50)
1.  Document complet (10)
a) Jeu d’essais
6

b) Le code imprimé de façon claire et logique
2

c) Fichier zip dans retour correctement identifié 
2
2.  La qualité du code  (40)
d) Clarté, qualité et quantité des tests
3

e) Clarté (L’indentation, aération, homogénéité …)
3

f) Documentation du programme (commentaire, nom significatif,   )
3

g) Efficacité, simplicité, réutilisation
3

h) Création avec ‘\0’ et cohérence avec la dimension
2

i) Objet chaîne
26

· constructeurs, copieur et destructeur (12)

· Getteur et setteur (10), 

· lecture et affichage (4)
Deuxième remise (50)
1.  Document complet 2e remise (7)
a) Paquet de feuilles de la 1ère remise et barème
1

b) Correction de la 1ère partie
2

c) Le code imprimé de façon claire et logique
2

d) Fichier zip dans retour correctement identifié 
2
2.  La qualité du code  (43)
e) Clarté, qualité et quantité des tests
4

f) Clarté (L’indentation, aération, homogénéité …)
2

g) Documentation du programme
2

h) Efficacité, simplicité, réutilisation
3

i) Objet chaîne
32
· const char *c_str()const; (1)
· affectateur avec: chaine, char *, char (5)

· concaténation avec: chaine, char *, char (5)

· insertion parmi les caractères d’une chaîne (5)

· void swap(chaine str); (1)

· recherche (5)

· comparaison de chaînes (5)
· bool operator==(const chaine &str)const; (2)
· chaine substr(int pos0, int combien); (3)
